

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Филатова Артемия Сергеевича на тему «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Ключевая задача инструментов государственной поддержки инвестиционных проектов, устанавливаемых на федеральном уровне для определенных, в большинстве случаев, отстающих по уровню социально-экономического развития регионов, нацелена на обеспечение сбалансированного пространственного развития страны. Важной проблемой при этом является эффективность использования финансовых ресурсов, направляемых на достижение данной цели. Одним из направлений повышения эффективности является критический анализ и изменение конфигурации самой системы государственной поддержки, воплощающейся в том числе в синхронизации системы с документами стратегического планирования, распределении полномочий между государственными органами и применяемом подходе к отбору инвестиционных проектов для оказания мер государственной поддержки.

Диссертантом обоснованно отмечается, что даже в условиях либерального экономического режима необходимы государственные интервенции в целях обеспечения структурной трансформации экономики отдельных регионов, характеризующихся в том числе высоким уровнем экономической поляризации. При этом важную роль играют как сами инструменты подобных интервенций, заключающиеся в предоставлении государственной поддержки, так и способы их использования. Как следствие, выбранная Филатовым А.С. тема диссертационного исследования является актуальной и направлена на поиск новых возможностей для повышения эффективности использования инструментов государственной поддержки инвестиционных проектов в целях обеспечения сбалансированного пространственного развития страны.


Подробное ознакомление с авторефератом позволяет утверждать, что диссертация обладает научной новизной, научная цель, связанная с разработкой концепции портфельного управления региональными инвестиционными проектами для реализации региональной инвестиционной политики, сформулирована грамотно, а задачи исследования позволяют последовательно и в полной мере достичь поставленной цели.

Полученные автором теоретические и методологические результаты исследования легли в основу 13 научных публикаций, а также получили положительную оценку на международных научно-практических конференциях. Особое внимание привлекли выводы относительно эффективности действующей системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов в Дальневосточном федеральном округе, а также вопросы эффективности проводимой инвестиционной политики на региональном уровне.

В качестве дискуссионного момента отметим следующее. Предложенная автором методология оценки эффективности управления инвестиционной деятельностью на региональном уровне опирается на анализ региональных социально-экономических параметров. Перечень таких параметров в достаточной степени обоснован. При этом механизм оценки предполагает сравнение указанных параметров со средневзвешенными значениями данных параметров по России в целом, что отражает необходимость формирования опережающих темпов социально-экономического развития в Дальневосточном федеральном округе. В этой связи автору необходимо пояснить, насколько данная методология применима к другим федеральным округам и отдельным субъектам.

В завершении необходимо отметить, что диссертационная работа на тему «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов» обладает высоким научным потенциалом и соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Филатов Артемий Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доцент Департамента общественных финансов
Финансового факультета
Финансового университета
Кандидат экономических наук

 К.Ю. Багратуни

Контактные данные:
Финансовый университет
125993, Москва, Ленинградский пр-т, д. 49
Тел.: 8 (495) 249-51-76
E-mail.: KYUBagratuni@fa.ru

